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MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DE PERNAMBUCO 
CONCURSO PÚBLICO EDITAL N.º 2 – MPPE, de 19/9/96  

Órgão Executor: CESPE - UnB 
Cargo:   OFICIAL DE PROMOTORIA 

Nas questões de 1 a 50, marque, em cada uma, a única opção correta, de acordo com o comando. A 
marcação da letra F, na Folha de Respostas, não contará para efeito de correção; servirá somente para 
caracterizar que o candidato desconhece a resposta correta. 
 

LLÍÍNNGGUUAA  PPOORRTTUUGGUUEESSAA  
 
 
 
Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 6. 
 

LUA ADVERSA 
 
1   Tenho fases como a lua. 

Fases de andar escondida, 
Fases de vir para a rua... 

4   Perdição da minha vida! 
Perdição da minha! 
Tenho fases de ser tua, 

7   Tenho outras de ser sozinha. 
 

Fases que vão e que vêm 
No secreto calendário 

10  Que um astrólogo arbitrário 
Inventou para meu uso. 

 

 
E roda a melancolia 

13  Seu interminável fuso! 
 

Não me encontro com ninguém 
(tenho fases como a lua...) 

 
16  No dia de alguém ser meu 

Não é dia de eu ser sua... 
E, quando chega esse dia, 

19   O outro desapareceu 
 

Cecília Meireles

 
 
 

QUESTÃO 1 
 
De acordo com o texto, é correto afirmar que 
 
(A) as mudanças trazem felicidade. 
(B) a autora mostra somente os aspectos positivos das mudanças. 
(C) o título “LUA ADVERSA” sugere os desencontros comentados pela autora. 
(D) é muito positivo que as pessoas mudem com freqüência. 
(E) todas as pessoas, de modo geral, têm fases, como a lua. 
 

QUESTÃO 2 
 
Na metáfora usada pela autora para expressar seus momentos, a expressão que se opõe a “Fases de 
andar escondida” (v.2) é 
 
(A) lua nova. 
(B) lua minguante. 
(C) lua cheia 
(D) “melancolia” (v.12). 
(E) “secreto calendário” (v.9). 
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QUESTÃO 3 
 
No verso 12, “a melancolia” desempenha a função sintática de 
 
(A) sujeito simples 
(B) objeto direto 
(C) predicativo do sujeito 
(D) objeto indireto 
(E) adjunto adnominal 
 

QUESTÃO 4 
 
O pronome “outro” (v.19) refere-se 
 
(A) à pessoa a quem a autora se dirige no texto 
(B) ao pronome “alguém” (v.16) 
(C) a ninguém 
(D) a outra pessoa qualquer 
(E) ao “dia de alguém ser meu” (v.16) 
 

QUESTÃO 5 
 
A palavra “lua” (v.1) 
 
(A) é dissílaba, podendo, quando necessário, ser assim separada: lu-a 
(B) é monossílaba, não devendo ser separada 
(C) não apresenta divisão silábica definida 
(D) não apresenta divisão silábica obrigatória 
(E) é uma exceção à regra de divisão silábica do português 
 

QUESTÃO 6 
 
Assinale a opção em que os vocábulos não têm o mesmo sentido, de acordo com o poema. 
 
(A) “ADVERSA”          /   antagônica. 
(B) “Perdição” (v.4)      /   ruína 
(C) “secreto” (v.9)         /  desconhecido 
(D) “astrólogo” (v.10)    /  astrônomo 
(E) “roda” (v.12)            /   gira  
 

QUESTÃO 7 
 
O(s) vocábulo(s) 
 
(A) sozinha não é acentuado por ser oxítono terminado em a. 
(B) interminável é acentuado porque é paroxítono terminado em l. 
(C) melancolia não é acentuado porque termina em a. 
(D) astrólogo é acentuado porque é paroxítono terminado em o.  
(E) astrólogo e arbitrário  são acentuados obedecendo à mesma regra de acentuação. 
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Leia o texto abaixo para responder às questões de 8 a 12. 
 

 
A PESCA DO DOURADO 

 
 
1        Quando chegamos na barranca do Mogi, andadas oito léguas de cabriolante forde, era 

madrugada franca. O rio fumava no inverninho delicioso. Vento, nada. E a névoa do rio meio que 
arroxeava, guardando na brancura as cores do sol futuro. 

4            Estivemos por ali, esquentando no foguinho caipira que é o cobertor da nossa gente.  
Estivemos por ali esfregando   as mãos, tomando  café, preparando as varas. Eu, como  não  tinha 
esperança  mesmo de pescar nenhum dourado, fui pescar  iscas no ceveiro.   Isso, era atirar o 
anzolzinho   desprezível n’água, vinha cada   lambari 

8    enganado, cada tambiú e mesmo uma piabinha comovente. Nove bastavam, me falaram. 
 

Mário de andrade 
 
 

QUESTÃO 8 
 
Com a frase “O rio fumava no inverninho delicioso” ( λ.2 ), o autor quis indicar que 
 
(A) a transpiração da floresta ribeirinha produzia uma névoa que invadia o rio. 
(B) havia muitas fogueiras acesas, à margem do rio, produzindo muita fumaça. 
(C) uma fogueira bem à margem do rio dava a impressão de que o rio fumava. 
(D) havia uma névoa que emanava do rio durante a madrugada. 
(E) havia muita fumaça porque não ventava. 
 

QUESTÃO 9 
 
Na expressão “madrugada franca” ( λ.2 ), o adjetivo é usado para indicar que 
 
(A) era o início da madrugada. 
(B) era plena madrugada. 
(C) a madrugada estava quase acabando. 
(D) a madrugada era diferente das outras. 
(E) a madrugada era muito especial, fria. 
 

QUESTÃO 10 
 
Os vocábulos “delicioso” ( λ.2 ) e “arroxeava” ( λ.3 ) e a expressão “na brancura” ( λ.3 ) são, 
respectivamente, 
 
(A) predicativo do sujeito, predicado verbal e adjunto adverbial. 
(B) predicativo do objeto, predicado nominal e adjunto adnominal. 
(C) adjunto adnominal, predicado nominal e adjunto adverbial. 
(D) adjunto adverbial, predicado verbal e adjunto adnominal. 
(E) adjunto adnominal, predicado verbal e a adjunto adverbial. 
 
 
 
 
 



 
4 

QUESTÃO 11 
 
A oração “Quando chegamos na barranca do Mogi” ( λ.1 ) é uma oração 
 
(A) coordenada assindética. 
(B) coordenada sindética aditiva. 
(C) subordinada substantiva subjetiva. 

(D) subordinada adverbial temporal. 
(E) subordinada adjetiva explicativa. 

 
QUESTÃO 12 

 
No período “Estivemos por ali esfregando as mãos, tomando café, preparando as varas.” ( λ.5 ), as 
orações são 
 
(A) coordenadas assindéticas. 
(B) coordenadas e subordinadas. 
(C) coordenadas alternativas. 

(D) subordinadas adverbiais. 
(E) subordinadas substantivas. 

 
QUESTÃO 13 

 
Em relação às concordâncias nominal e/ou verbal, assinale a opção incorreta. 
 
(A) O Nordeste conhece muito bem um provérbio que dizem: “A astúcia é a coragem do pobre”. 
(B) Na juventude, nem tudo são festas. É preciso muita força de vontade para que se enfrentem as 

dificuldades. 
(C) Ariano Suassuna, paraibano, é uma alta expressão da cultura e da literatura brasileiras. 
(D) Os candidatos ao concurso, de nacionalidade brasileira, fazem as provas com muita calma e 

silêncio. 
(E) No Natal, há que se ter presentes para os amigos e amigas mais próximos. 
 

QUESTÃO 14 
 
Assinale a opção em que todas as palavras estão corretamente grafadas. 
 
(A) gente -  geito  -  gesto 
(B) gente -  gengibre  -  genipapo 
(C) gesto  - jeito  - gerente 

(D) jesto -  genipapo  -  jenjibre 
(E) gesto  -  jeito  - jenjibre 
 

  
QUESTÃO 15 

 
Assinale a opção em que o texto está pontuado corretamente. 

(A) Às vezes me dava, uma raiva, individualista, e só por independência ou morte batia com a isca, 
onde bem queria longe dos lugares de água tumultuosa. 

(B) Às vezes me dava uma raiva, individualista e, só por independência ou morte, batia com a isca 
onde bem queria, longe dos lugares de água tumultuosa. 

(C) Às vezes me dava uma raiva, individualista, e só por independência ou morte, batia com a isca, 
onde bem queria longe dos lugares de água tumultuosa. 

(D) Às vezes me dava uma raiva individualista, e só por independência, ou morte, batia com a isca, 
onde bem queria, longe dos lugares de água tumultuosa. 

(E) Às vezes me dava uma raiva individualista e só por independência ou morte batia com a isca onde 
bem queria longe dos lugares de água tumultuosa. 
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CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  GGEERRAAIISS  EE  EESSPPEECCÍÍFFIICCOOSS  
 
 

QUESTÃO 16 
 
Os funcionários do Ministério Público do Estado de Pernambuco participaram de uma competição 
atlética na qual foram dados, para cada modalidade de esporte disputada, 8 pontos para o primeiro 
lugar, o que garantia uma medalha de ouro, 5 pontos para o segundo lugar, que correspondia a uma 
medalha de prata, e 2 pontos para o terceiro lugar, garantindo uma medalha de bronze. A equipe I, de 
Recife, obteve um total de 57 pontos, tendo recebido exatamente 5 medalhas de bronze. A equipe II, 
de Olinda, totalizou 65 pontos, tendo conseguido mais medalhas de prata do que de ouro e apenas 2 
medalhas de bronze. Com base nessa situação, assinale a opção correta. 
 
(A) A equipe I recebeu mais medalhas do que a equipe II. 
(B) As duas equipes receberam igual número de medalhas de prata. 
(C) A quantidade de medalhas de ouro recebidas pela equipe I é igual à soma do número de medalhas 

de ouro e de bronze recebidas pela equipe II. 
(D) A equipe I recebeu mais medalhas de prata do que de bronze. 
(E) O número total de medalhas recebidas pela equipe I é igual ao da equipe II. 
 

QUESTÃO 17 
 
O cotidiano dos brasileiros é permeado de índices, reajustes, diferentes taxas de juros, tabelas etc. A 
todo momento, vêem-se resultados de pesquisas eleitorais, taxas de reajustes de preços de produtos, de 
mensalidades escolares e de rendimento de aplicações financeiras, sendo todas essas informações 
dadas em forma de porcentagens. Em relação a percentuais, assinale a opção incorreta. 
 
(A) Calcular 25% de certa quantia é equivalente a encontrar a quarta parte dessa quantia. 
(B) Dois reajustes consecutivos de 10% correspondem a um reajuste final de 21%. 
(C) Dois descontos consecutivos de 10% correspondem a um desconto final de 19%. 
(D) Se um salário recebe um reajuste de 200%, então esse salário dobra de valor. 
(E) Um desconto de 10% e, em seguida, um aumento de 20% correspondem a um aumento de 8%. 
 

QUESTÃO 18 
 
Ao fazer a sua declaração de imposto de renda deste ano, ano-base 95, Marcelo descobriu que 
precisaria pagar X reais de imposto e dividiu essa quantia em seis parcelas mensais iguais. Ele pagou 
as cinco primeiras parcelas, não conseguindo, no entanto, pagar a última, que venceu no mês de 
setembro. Ao se dirigir à Receita Federal, foi informado de que deveria pagar uma multa de 20% e 
juros de 12% ao ano, capitalizados trimestralmente, calculados sobre o valor da parcela acrescido da 
multa. Se Marcelo não pagar o imposto devido, então, dois anos e meio após o vencimento da última 
parcela de seu imposto de renda, ele terá uma dívida,  em reais,  de 
 
(A) ( 1,03)10 X/5 

(B) X + ( 1,12)2,5 X 

(C) 1,2 ( 1,03)2,5 X 

(D) ( 1,12)18 X 

(E) [X + (0,03)10 X]/6 
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QUESTÃO 19 
 
 
Leia o texto seguinte 
 

Os homens, todos os homens e cada homem, constroem diversos níveis de dependência de 
que estão mais ou menos conscientes. Ao fazê-lo, passam a pertencer a diferentes sistemas de 
pensamento e de comportamento que lhes impõem seus valores e solidariedades peculiares. 
Humanidade, civilização, etnia, classe, cada homem pertence a umas e outras sob diferentes aspectos, 
diferentes setores de sua cultura. E toda ideologia é necessariamente matizada pela origem geográfica, 
étnica e social dos que a expressam. 

Roland Breton. Geografia das Civilizações. 
 
 
No que se refere aos conceitos de cultura e de ideologia desenvolvidos por Roland Breton, no texto, 
assinale a opção incorreta. 
 
(A) Valores e solidariedade são construções de todos os homens e de cada homem. 
(B) A cultura não é condicionada pela origem geográfica. 
(C) A ideologia dos grupos sociais está marcada por matizes geográficos e históricos. 
(D) Os conceitos de civilização, etnia e classe estão vinculados aos de cultura e ideologia. 
(E) Todos os homens estão ligados a sistemas de pensamento construídos social e ideologicamente. 
 

QUESTÃO 20 
 
A respeito das culturas que contribuíram para a formação da sociedade brasileira, assinale a opção 
incorreta. 
 
(A) A contribuição africana não pode ser concebida exclusivamente no campo da musicalidade e da 

culinária. 
(B) A língua portuguesa foi uma aquisição histórica que permitiu a construção de certa unidade 

cultural no país. 
(C) A cultura indígena, apesar da sua presença contemporânea, não apresenta valor cultural para o 

Brasil. 
(D) A miscigenação foi, ao longo do tempo, um instrumento fundamental para o encontro das 

diferentes culturas. 
(E) Apesar da língua e dos valores comuns, há muita diversidade cultural no Brasil de hoje. 
 

QUESTÃO 21 
 
Com relação à influência do Estado Novo (1937-1945) no movimento operário brasileiro, assinale a 
opção correta. 
 
(A) Proibiu-se a participação dos trabalhadores em atividades políticas. 
(B) Partido Trabalhista Brasileiro (PTB) foi considerado ilegal. 
(C) Todos os sindicatos foram fechados. 
(D) Foi desenvolvido o controle político federal sobre o movimento operário por meio do chamado 

peleguismo. 
(E) Foram impedidas as iniciativas de criação de leis trabalhistas como a CLT. 
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QUESTÃO 22 
 
A respeito do governo do General Ernesto Geisel (1974-1979), falecido recentemente, assinale a opção 
correta. 
 
(A) Foi o mais repressivo do período militar e responsável pela adoção do AI-5. 
(B) Desanimado com a crise energética mundial, o governo Geisel fechou temporariamente a 

PETROBRÁS. 
(C) Foi marcado por uma conjuntura internacional bastante favorável ao desenvolvimento econômico. 
(D) Teve um estilo de governo descentralizado e pouco gerencial. 
(E) Foi responsável pelo início da abertura lenta e gradual do regime autoritário. 
 

QUESTÃO 23 
 
Sobre a atualidade política mundial, julgue os itens que se seguem. 

I –   A Rússia vem enfrentando problemas na sua reconstrução econômica, depois do fim da União 
Soviética. 

II -   A Alemanha unificada vive questões sociais resultantes da difícil integração dos trabalhadores da 
ex-Alemanha Oriental ao sistema de trabalho capitalista. 

III – O Japão já tem um Produto Interno Bruto (PIB) superior ao dos Estados Unidos. 
IV- Os produtos dos chamados Tigres Asiáticos vêm demonstrando grande competitividade no  

mercado internacional. 
 
Assinale a opção correta. 
 
(A) Nenhum item está certo. 
(B) Apenas um item está certo. 
(C) Apenas dois itens estão certos. 

(D) Apenas três itens estão certos. 
(E) Todos os itens estão certos. 

 
QUESTÃO 24 

 
Acerca da evolução da economia brasileira, assinale a opção correta. 
 
(A) A vida econômica, no período colonial, foi organizada em torno de relações escravistas de 

produção. 
(B) O escravismo permaneceu como forma principal de trabalho por grande parte do presente século. 
(C) A industrialização foi iniciada nos primeiros tempos da colonização. 
(D) A agricultura ainda ocupa hoje o espaço principal no total das exportações. 
(E) O setor de prestação de serviços tem importância cada vez menor na economia. 
 

QUESTÃO 25 
 
No tocante às relações entre a informática e a tecnologia, julgue os itens a seguir. 
I   - A tecnologia contemporânea está sustentada no alto teor de informação. 
II  - A informática ocupa papel definidor nos saltos tecnológicos verificados  na última década. 
III - Os produtos com alta tecnologia não têm como enfrentar a concorrência dos produtos com baixa 

tecnologia. 

Assinale a opção correta. 

(A) Nenhum item está certo. 
(B) Apenas um item está certo. 
(C) Apenas dois itens estão certos. 

(D) Apenas três itens estão certos. 
(E) Todos os itens estão certos. 
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QUESTÃO 26 
 
A respeito da organização do Ministério Público, prevista na Constituição Federal, assinale a opção 
correta. 
 
(A) A chefia do  Ministério Público do Estado de  Pernambuco (MPPE)  é  exercida  pelo   

Procurador-Geral da República. 
(B) O MPPE é um ramo do Ministério Público da União. 
(C) A seção estadual do Ministério Público do Trabalho integra do MPPE. 
(D) Em decorrência do princípio da indivisibilidade do Ministério Público, um promotor de justiça 

vinculado ao MPPE pode ser cedido para desempenhar suas funções no Estado da Bahia. 
(E) O mandato do Procurador-Geral da República é de dois anos, mas ele pode ser reconduzido 

indefinidamente. 
 

QUESTÃO 27 
 
Acerca do provimento de cargos do Poder Judiciário, nos termos da Constituição Federal, assinale a 
opção correta. 
 
(A) Um promotor de justiça pode ser promovido ao cargo de juiz, desde que esteja há mias de cinco 

anos na carreira. 
(B) É atribuição do governador do estado escolher o membro do Ministério Público que passará a 

integrar o Poder Judiciário. 
(C) Havendo vinte desembargadores em um tribunal de justiça, quatro deles terão sido escolhidos 

entre advogados de notório saber jurídico e reputação ilibada. 
(D) Um procurador de justiça pode ser promovido ao cargo de desembargador, desde que esteja há 

mais de dez anos na carreira. 
(E) É obrigatória a promoção do juiz que figura por três vezes, consecutivas ou alternadas, em lista de 

merecimento. 
 

QUESTÃO 28 
 
Se a falta de norma regulamentadora tornar inviável o exercício de prerrogativas inerentes à 
nacionalidade, o cidadão poderá buscar a tutela jurisdicional mediante 
 
(A) ação direta de inconstitucionalidade por omissão. 
(B) ação popular. 
(C) mandado de injunção. 
(D) mandado de segurança. 
(E) habeas data. 
 

QUESTÃO 29 
 
Com relação aos direitos sociais previstos na Constituição Federal, assinale a opção correta. 
 
(A) O seguro-desemprego somente é devido ao trabalhador que perde o emprego involuntariamente. 
(B) O prazo do aviso prévio é de trinta dias, não podendo ser proporcional ao tempo de serviço. 
(C) A despedida arbitrária é vedada no ordenamento jurídico vigente. 
(D) O fundo de garantia por tempo de serviço não é devido ao trabalhador rural. 
(E) A carga horária normal do trabalhador urbano poderá ser de, no máximo, quarenta e oito horas 

semanais. 
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QUESTÃO 30 
 
Com relação ao Direito Penal, assinale a opção correta. 
 
(A) Ante o silêncio da lei, os crimes nela definidos devem ser considerados culposos. 
(B) O crime é doloso quando o agente assume o risco de produzir o resultado. 
(C) A coação irresistível é causa excludente da ilicitude. 
(D) O arrependimento eficaz é causa de diminuição da pena. 
(E) O princípio da reserva legal é inaplicável às contravenções. 
 

QUESTÃO 31 
 
É crime contra a administração da Justiça 
 
(A) o exercício arbitrário das próprias razões. 
(B) o desacato. 
(C) a concussão 
(D) a resistência. 
(E) a prevaricação 
 

QUESTÃO 32 
 
Julgue os seguintes itens 
 
I  -  A obediência hierárquica é causa excludente de culpabilidade. 
II -  A diferença entre roubo e o furto reside no fato de que, no primeiro crime, o agente, para subtrair 

a coisa alheia móvel, faz uso de violência ou grave ameaça contra a vítima. 
III - No crime de exercício arbitrário das próprias razões, somente se procede mediante queixa, se ele 

for praticado sem o emprego de violência. 
IV - Somente a lei pode definir como crime uma determinada conduta. 
V - Caracteriza o delito de corrupção passiva a conduta do funcionário que, em razão da função 

exercida, exige, para si ou para outrem, vantagem indevida. 
 
A quantidade de itens certos é igual a 
 
(A)     1.                        (B)      2.                      (C)      3.                    (D)      4.                       (E)        5. 
 

QUESTÃO 33 
 
Julgue os itens abaixo. 
 
I    - Para os fins da Lei n.º 9.099/95, consideram-se infrações penais de menor potencial ofensivo os    

crimes a que a lei comine pena máxima igual ou inferior a um ano, excetuados os casos em que 
haja previsão legal de procedimento especial. 

II   - A tentativa é punida com a pena correspondida ao crime consumado. 
III  - Não se pune a tentativa quando o meio empregado na prática do crime for relativamente ineficaz. 
IV - Pratica o crime de denunciação caluniosa quem dá causa à instauração de investigação policial 

contra alguém, imputando-lhe contravenção, sabendo da inocência do acusado. 
V  - Somente em processo judicial pode ocorrer o crime de falso testemunho. 
 
A quantidade de itens certos é igual a 
 
(A)     1.                        (B)      2.                      (C)      3.                    (D)      4.                       (E)        5. 
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QUESTÃO 34 
 
Assinale a opção correta. 
 
(A) Revogada a prisão preventiva, é vedado à autoridade competente voltar a decretá-la no mesmo 

processo. 
(B) Inviabilizada a prisão em flagrante, deve ser decretada a prisão preventiva. 
(C) Somente a autoridade judiciária ou policial pode decretar a prisão preventiva. 
(D) É vedado ao querelante requerer a prisão preventiva do querelado. 
(E) A prisão preventiva pode ser decretada pelo juiz em qualquer fase do inquérito ou da instrução 

criminal, independentemente de requerimento do Ministério Público ou de representação da 
autoridade policial. 

 
QUESTÃO 35 

 
Julgue os itens seguintes, relativos ao inquérito policial. 
 
I   - Deve ser concluído no prazo de dez dias, se o indiciado tiver sido preso em flagrante. 
II - Nos casos em que somente se procede mediante queixa-crime, é vedado à autoridade policial 

instaurá-lo de ofício. 
III - A autoridade policial deve nomear um curador ao indiciado menor. 
IV - Somente para novas diligências, imprescindíveis ao oferecimento da denúncia, pode o Ministério 

Público requerer a sua devolução à autoridade policial. 
V  - Somente a autoridade judiciária pode determinar o seu arquivamento. 
 
A quantidade de itens certos é igual a 
 
(A)     1.                        (B)      2.                      (C)      3.                    (D)      4.                       (E)        5. 
 
 

QUESTÃO 36 
 
Assinale a opção correta. 
 
(A) É absoluto o valor probatório da confissão. 
(B) Somente a autoridade judiciária pode determinar a busca e apreensão em residência. 
(C) O Ministério Público pode desistir da ação penal. 
(D) O princípio da indivisibilidade é alheio à ação penal privada. 
(E) Estando o réu preso, a denúncia deve ser oferecida no prazo de quinze dias. 
 

QUESTÃO 37 
 
Com relação à Lei n.º 9.099/95, assinale a opção correta. 
 
(A) A sentença homologatória do acordo tem eficácia de título sujeito à execução perante o próprio 

juízo que a proferiu. 
(B) Frustada a composição dos danos civis, deve o ofendido oferecer, na própria audiência preliminar 

e sob pena de decadência, o direito de representação verbal. 
(C) O acordo homologado não importa em renúncia ao direito de queixa ou representação. 
(D) A multa aplicada pelo juiz, em atendimento à proposta do Ministério Público aceita pelo autor do 

fato, pode dar margem à reincidência. 
(E) É inadmissível a proposta de sanção formulada pelo Ministério Público, quando o autor da 

infração houver sido definitivamente condenado, pela prática de crime, à pena privativa de 
liberdade. 
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QUESTÃO 38 
 
No que se refere à privação de liberdade do adolescente, o Estatuto da Criança e do Adolescente 
(ECA) determina que 
 
(A) nenhum adolescente será privado de sua liberdade sem o devido processo legal. 
(B) o adolescente autor de ato infracional poderá ser privado de sua liberdade, antes da sentença, pelo 

período de quarenta e cinco dias, prorrogáveis por mais trinta dias. 
(C) deverá constar, obrigatoriamente, na sentença judicial de internação, ou seja, de privação de 

liberdade, o tempo de duração da medida aplicada ao adolescente. 
(D) o acesso aos meios de comunicação social é interditado ao adolescente privado de liberdade. 
(E) o adolescente que cumpre sentença de privação de liberdade, ao completar dezoito anos, será 

transferido para um estabelecimento prisional. 
 

QUESTÃO 39 
 
A respeito de adoção, segundo a legislação brasileira, assinale a opção correta. 
 
(A) No processo de adoção, os adotantes estrangeiros podem ser representados, mediante procuração, 

por advogado brasileiro. 
(B) A adoção será concedida preferencialmente aos avós ou irmãos do adotando. 
(C) A adoção é irrevogável, e a morte dos adotantes não restabelece o pátrio poder dos pais naturais. 
(D) No registro de nascimento do adotado, devem constar seu prenome (caso já tenha sido registrado) 

e o dos adotantes, como pais adotivos. 
(E) No caso de os adotantes terem filhos legítimos, a adoção não atribui ao adotado os direitos 

sucessórios. 
 

QUESTÃO 40 
 
Julgue os itens que se seguem, relativos ao ECA. 
 
I   -  Compete ao Ministério Público conceder a remissão. 
II - A concessão da remissão pela autoridade judiciária importará na suspensão ou na extinção do 

processo. 
III - A remissão poderá ser concedida em qualquer etapa do processo judicial de apuração de autoria  

de ato infracional. 
IV -Concedida a remissão pelo representante do Ministério Público, os autos serão submetidos à  

autoridade judiciária para homologação. 
V -  A remissão implica necessariamente o reconhecimento da não-responsabilidade e prevalece para 

efeito de antecedentes. 
 
Assinale a opção correta. 
 
(A) Apenas os itens I e IV estão certos. 
(B) Apenas os itens II e V estão certos. 
(C) Apenas os itens I, II e IV estão certos. 
(D) Apenas os itens II, III e V estão certos. 
(E) Todos os itens estão certos. 
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NNOOÇÇÕÕEESS  DDEE  LLEEGGIISSLLAAÇÇÃÃOO  AAPPLLIICCAADDAA  AAOO  MMPPPPEE  
 

QUESTÃO 41 
 
Conforme o Estatuto dos Funcionários Públicos Civis de Pernambuco (Lei Estadual n.º 6.123, de 20 
de julho de 1968), no caso de extinção ou declaração de desnecessidade do cargo pela autoridade 
competente, a situação em que é posto o servidor estável, com proventos proporcionais ao tempo de 
serviço, denomina-se 
 
(A) aposentadoria 
(B) licença 
(C) disponibilidade 

(D) vacância 
(E) reversão 

 
QUESTÃO 42 

 
Assinale a opção que não representa um direito assegurado pela Constituição do Estado de 
Pernambuco aos servidores públicos estaduais. 
 
(A) salário mínimo 
(B) adicional para atividades penosas, insalubres ou perigosas 
(C) salário-família 

(D) seguro-desemprego 
(E) horas extraordinárias 

 
QUESTÃO 43 

 
Acerca do direito de petição dos servidores públicos estaduais, consoante o Estatuto dos Funcionários 
Públicos Civis de Pernambuco (Lei n.º 6.123/68), assinale a opção incorreta. 
 
(A) O documento no qual o servidor exercer o direito de petição será encaminhado à autoridade 

competente por intermédio da autoridade a que o servidor estiver diretamente subordinado. 
(B) Se a autoridade a quem for apresentada a petição não for competente para decidir, deverá 

encaminhá-la, em até dez dias, com informação, à que possuir competência. 
(C) Considerar-se-á indeferida a petição não-decidida em quarenta e cinco dias ou, se de pender de 

diligência ou de parecer especial, em sessenta dias. 
(D) Os prazos para apresentar a petição, recorrer e pedir reconsideração contam-se em dias corridos. 
(E) O direito de petição consiste na prerrogativa de o servidor protocolizar quaisquer requerimentos 

dirigidos à administração, não servindo para representar contra irregularidades ou ilicitudes de 
que tenha ciência. 

 
QUESTÃO 44 

 
É proibido ao servidor, nos termos do Estatuto dos Funcionários Públicos Civis de Pernambuco (Lei 
n.º 6.123/68),  
I -    referir-se de modo depreciativo, em informação, parecer ou despacho, às autoridades ou aos atos 

da administração. 
II -   retirar, sem a autorização competente, qualquer objeto ou documento da repartição. 
III-  atribuir a estranho à repartição, fora dos casos legais, o desempenho de encargo que competir a si   

ou a seus subordinados. 
IV - receber presente ou vantagem de qualquer espécie, razão do cargo ou da função. 
V  - valer-se do cargo para lograr proveito pessoal. 
VI - promover manifestação de apreço ou desapreço e fazer circular ou subscrever lista de donativos 

na repartição. 

A quantidade de itens certos é igual a 
 
(A)     1.                        (B)      2.                      (C)      3.                    (D)      4.                       (E)        5. 
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QUESTÃO 45 
 
Hermógenes Cascadura, servidor público estadual, retirou da repartição, para si, sem autorização, uma 
resma de papel e um grampeador. Apurado o fato em regular processo administrativo, o servidor foi 
punido com suspensão por trinta dias. No mês em que voltou a trabalhar, Hermógenes, novamente sem 
autorização, levou para a sua residência outra resma de papel, um perfurador e uma caixa de grampos. 
O ato foi descoberto após uma semana e instaurou-se novo procedimento disciplinar. A punição 
cabível, nessa hipótese, segundo o Estatuto dos Funcionários Públicos Civis de Pernambuco (Lei n.º 
6.123/68), é de 
 
(A) demissão 
(B) repreensão 
(C) multa 
(D) suspensão 
(E) advertência 
 
 

QUESTÃO 46 
 
Acerca do processo administrativo aplicável aos servidores estaduais, de acordo com o Estatuto dos 
Funcionários Públicos Civis de Pernambuco (Lei n.º 6.123/68), assinale a opção incorreta. 
 
(A) A aplicação de sanção ao servidor pode decorrer da própria sindicância, independentemente de 

inquérito administrativo. 
(B) Surgindo a ciência de irregularidade no serviço público, o processo administrativo deverá sempre 

iniciar-se pela sindicância. 
(C) Não deverão funcionar, na comissão de inquérito, parente (consangüíneo ou afim, até o terceiro 

grau), amigo íntimo nem inimigo capital do servidor investigado. 
(D) Só se poderá indeferir a juntada de documentos por decisão fundamentada. 
(E) A comissão de inquérito poderá realizar inquirição de testemunhas e perícias, entre outras 

diligências necessárias. 
 
 

QUESTÃO 47 
 
 
A designação para exercício de funções gratificadas, na estrutura dos órgãos de apoio técnico e 
administrativo do Ministério Público de Pernambuco, 
 
(A) recairá, exclusivamente, sobre servidores do quadro de provimento efetivo ou colocados à 

disposição do Ministério Público, observado o regulamento próprio. 
(B) Poderá recair sobre qualquer servidor público estadual. 
(C) Recairá, exclusivamente, sobre servidores com diploma de graduação em curso superior e que 

sejam do quadro de provimento efetivo ou colocados à disposição do Ministério Público. 
(D) Poderá recair sobre qualquer cidadão, mesmo não-servidor público do Estado, desde que satisfaça 

os requisitos necessários à investidura em cargo público e seja observado o regulamento próprio. 
(E) Deverá recair, preferencialmente, sobre servidores do quadro efetivo da instituição. 
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QUESTÃO 48 
 
Caco Antibes é empregado de uma empresa Pública, como digitador, com horário de trabalho apenas 
pela manhã. Submetendo-se a concurso público, consegue ser aprovado para o cargo de professor da 
Secretaria de Educação do Estado, com designação para trabalhar à noite. Tendo em vista as normas 
da Constituição da República sobre a acumulação de cargos, empregos e funções, Caco Antibes 
 
(A) não poderá assumir o cargo, sendo que a proibição não ocorreria se o cargo em questão fosse de 

médico. 
(B) Poderá assumir o cargo, por ser de professor, permitindo, assim, a acumulação. 
(C) Não poderá assumir o cargo, pois a proibição de acumular atinge os empregos públicos. 
(D) Poderá assumir o cargo, pois a proibição de acumulação não atinge os empregos públicos. 
(E) Poderá assumir o cargo, pois a proibição de acumular, prevista na Constituição Federal, não atinge 

os cargos, empregos e funções estaduais. 
 

QUESTÃO 49 
 
Preocupado com os problemas do serviço telefônico, que não estaria atendendo satisfatoriamente a 
todas as camadas da população, o Governador do Estado resolve criar outra empresa concessionária 
desse serviço público, para atuar ao lado da Telecomunicações de Pernambuco S.A. (TELPE). O 
Chefe do Poder Executivo estadual concretiza a sua decisão mediante portaria que cria a empresa 
Serviços Telefônicos Pernambucanos S. A. (SERTEPE),  como sociedade de economia mista. 
Consoante as normas da Constituição Federal,  a portaria 
 
(A) é válida, pois a Constituição não restringe a criação de entidade dessa espécie por parte do 

Governador do Estado. 
(B) É inconstitucional, pois a criação de empresa pública, sociedade de economia mista, autarquia e 

fundação pública depende de lei específica. 
(C) É inconstitucional, pois a criação de empresa pública, sociedade de economia mista, autarquia e 

fundação pública depende de emenda constitucional. 
(D) Será válida se for aprovada pela Assembléia Legislativa. 
(E) É inválida, pois ato dessa natureza deveria ter sido veiculado por meio de decreto. 
 

QUESTÃO 50 
 
Os servidores do Ministério Público de Pernambuco reúnem-se em assembléia e aprovam proposta de 
greve, por estarem insatisfeitos com as suas remunerações. Uma semana depois, dando cumprimento 
À decisão, paralisam suas atividades. Em vista da Constituição Federal, assinale a opção correta. 
 
(A) A constituição garante o direito irrestrito de greve, que pode ser livremente exercido desde a sua 

promulgação. 
(B) A decisão da assembléia é inconstitucional, pois ao servidor público é vedado fazer greve. 
(C) A Constituição assegura o direito de greve, que, porém, deve ser exercido nos termos e nos limites 

definidos para cada órgão público, mediante portaria ou resolução. 
(D) A Constituição assegura o direito de greve, que, porém, deve ser exercido nos termos e nos limites 

definidos em lei complementar. 
(E) A Constituição assegura o direito de greve, que, todavia, não pode ser exercido pelos servidores 

de certas instituições, como é o caso do Ministério Público. 
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